

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ФАКУЛЬТЕТ ФІЛОЛОГІЇ ТА МАСОВИХ КОМУНІКАЦІЙ



**СТУДІЇ З ІНФОРМАЦІЙНОЇ НАУКИ, СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ  
ТА ФІЛОЛОГІЇ В СУЧАСНОМУ СВІТІ**

Збірник матеріалів  
II Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю

24 жовтня 2024 року

Київ – 2024

Редакційна колегія:

Ю.О. Демидова, кандидат педагогічних наук, доцент, проректор з науково-педагогічної роботи та молодіжної політики МДУ (голова),  
І.В. Мельничук, кандидат філологічних наук, доцент,  
декан факультету філології та масових комунікацій МДУ (заст. голови),  
В.О. Кудлай, кандидат наук із соціальних комунікацій, завідувач кафедри інформаційної діяльності МДУ,  
О.В. Євмененко, кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри української філології МДУ,  
І.О. Петрова, кандидат історичних наук, доцент кафедри інформаційної діяльності МДУ,  
О.О. Федотова, доктор історичних наук, старший науковий співробітник, професор  
кафедри інформаційної діяльності МДУ.

Затверджено на засіданні кафедри інформаційної діяльності  
(протокол № 6 від 12.11.2024)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет вченою радою факультету філології та масових комунікацій Маріупольського державного університету  
(протокол № 3 від 12.11.2024)

Студії з інформаційної науки, соціальних комунікацій та філології в сучасному світі : зб. матер. II Всеукраїнської наук.-практ. конф. з міжнародною участю, м. Київ, 24 жовтня 2024 р. / Маріуп. держ. ун-т ; ред. Ю.О. Демидова, І.В. Мельничук; упоряд. В.О. Кудлай, О.В. Євмененко, І.О. Петрова, О.О. Федотова. – Київ : МДУ, 2024. – 416 с.

Збірник містить матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «СТУДІЇ З ІНФОРМАЦІЙНОЇ НАУКИ, СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ ТА ФІЛОЛОГІЇ В СУЧАСНОМУ СВІТІ», яка відбулася 24 жовтня 2024 року з ініціативи кафедри інформаційної діяльності Маріупольського державного університету.

В конференції взяли участь представники освітянської, наукової, фахової спільнот України та Європейського Союзу.

У тематичних напрямках учасниками конференції розглянуті актуальні питання інформаційної науки, соціальних комунікацій та філології в сучасному світі, інформаційні технології та інтернет ресурси у діяльності сучасних інформаційних агенцій, бібліотек, служб діловодства та архівів, виклики у підготовці фахівців з інформаційної, бібліотечної та архівної справи, культурології, філології, журналістики та інших, дотичних до соціальних комунікацій спеціальностей, особливості інформаційної та документознавчої діяльності, менеджменту та маркетингу у сфері соціальних комунікацій, культури та мистецтва, прикладних студій та інновацій в журналістиці, рекламі та зв'язках з громадськістю, інноваційних технологій в мовознавстві та літературознавстві, тенденцій розвитку україністики в умовах становлення інформаційного суспільства.

Видання адресоване науковцям, викладачам, здобувачам та усім, хто цікавиться сучасними проблемами розвитку інформаційної науки, філології, журналістики, документознавства, бібліотекознавства та архівознавства.

Відповідальність за зміст, достовірність, оригінальність поданих матеріалів несуть автори опублікованих у збірнику доповідей

© Автори тез, 2024

© МДУ, 2024

## **ВІТАЛЬНЕ СЛОВО**

учасникам II Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю

«СТУДІЇ З ІНФОРМАЦІЙНОЇ НАУКИ, СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ

ТА ФІЛОЛОГІЇ В СУЧАСНОМУ СВІТІ», 24.10.2024, Київ,

кандидата філологічних наук, доцента,

декана факультету філології та масових комунікацій

Маріупольського державного університету

**Ірини Вікторівни МЕЛЬНИЧУК**

**Шановні колеги, дорогі учасники II Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Студії з інформаційної науки, соціальних комунікацій та філології в сучасному світі»!** Вітаю вас у цей натхненний день, коли наші наукові й практичні здобутки знову постають у центрі уваги фахового середовища. Ми зібралися тут, аби у спільному форматі обмінятися ідеями, досвідом та новими підходами, які сприятимуть як розширенню наукових горизонтів, так і формуванню перспективних науково-педагогічних стратегій.

Сьогоднішні реалії, позначені глобалізацією та прискореною цифровою трансформацією, ставлять перед нами складні виклики: як зберегти високий рівень комунікаційної культури, забезпечити точність, оперативність і достовірність інформації, а також сприяти тому, щоб наші філологічні, соціально-комунікаційні та інформаційні дослідження працювали на благо суспільства? Наша конференція – це ключ до спільного пошуку відповідей, до колективної роботи над новітніми рішеннями.

Філологія сьогодні виходить далеко за межі класичної мовознавчої парадигми. Вона поєднується з інформаційною наукою та соціальними комунікаціями, створюючи інтердисциплінарні платформи, де слово стає водночас носієм культури, рушієм інновацій та джерелом комунікаційної динаміки. Ми спостерігаємо, як мова перестає бути тільки інструментом художнього творення

або викладу думок – вона дедалі частіше перетворюється на медіатор між технологічними системами та гуманітарними потребами людства.

Інформаційна наука, у свою чергу, формує принципи обігу знань у мережі інформаційного суспільства. У часи, коли онлайн-джерела багаторазово перевершують за кількістю традиційні друковані видання, завдання учених та практиків полягає у формуванні нової методології оброблення даних, їх критичному аналізу, виокремленні правдивих наративів та боротьбі з дезінформацією. Сьогодні, як ніколи, якісна інформація – це одночасно наукова цінність, політичний чинник і двигун соціально-економічного розвитку.

Соціальні комунікації, спираючись на філологічний фундамент та інформаційні технології, дедалі активніше розкривають свій потенціал у сфері політичної комунікації, медіааналітики, реклами, паблік рілейшнз, міжкультурної комунікації та формування громадської думки. Вони стають не лише практичним інструментом, а й глибинним предметом теоретичних розвідок, коли взаємодія людей переноситься у простори віртуальних комунікативних мереж, де відбувається щоденне формування смислів.

На цьому перетині філологічного аналізу, соціальних комунікаційних стратегій та інформаційної методології виникає можливість створення нових знань та управлінських рішень у галузі освіти, наукових досліджень, масових комунікацій, а також у державному та корпоративному секторі. Взаємопроникнення цих напрямів дозволяє виробляти концепти, які матимуть вплив не тільки на академічний світ, а й на реальне щоденне життя суспільства.

Наша конференція як простір для діалогу досвідчених учених, молодих дослідників, фахівців-практиків та міжнародних партнерів, формує унікальну атмосферу взаємодії й синтезу ідей. Сьогодні ми можемо побачити, як розробки у сфері природної мовної обробки чи інформаційних технологій взаємодіють з проблематикою суспільної комунікації та філологічною інтерпретацією текстів. Це дає змогу створювати нові підходи, інтегруючи глибинні гуманітарні знання з передовими технологічними інструментами.

Важливо, що наша зустріч відбувається у Києві – місті, яке впродовж століть було і є центром освіти, культури, інтелектуального руху та комунікаційних інновацій. Саме тут, за участі науковців з різних регіонів України та зарубіжних гостей, ми маємо можливість збагатити науковий ландшафт країни, окреслити перспективні напрями розвитку, утвердити значущість наукового пошуку задля блага суспільства.

Мені особливо приємно звернутися до Вас від імені факультету філології та масових комунікацій Маріупольського державного університету. Попри складні випробування, які наша країна долає, ми продовжуємо працювати, творити, навчати і навчатися, розвивати нові наукові школи та підходи. Цей дух наполегливості, мужності та відповідальності за майбутнє – це те, що сьогодні об'єднує всіх нас.

Тож нехай конференція стане для кожного з нас часом плідної праці, глибокого осмислення, гострої дискусії та натхнення до нових звершень. Ми впевнені, що саме в процесі діалогу та взаємного навчання народжуються інноваційні ідеї, формуються тривкі наукові зв'язки, які, у свою чергу, впливатимуть на розвиток наших спільнот і культурного простору.

Сподіваюся, що наша дискусія, як і цьогорічна конференція загалом, стане фундаментом для нових проектів, спільних дослідницьких ініціатив, міжуніверситетської та міжнародної співпраці. У цих взаємних впливах ми зможемо знайти відповіді на актуальні запитання часу, закласти підвалини для освітньої та наукової діяльності наступних поколінь.

З великим оптимізмом дивлюся у майбутнє нашої науки і нашої держави. Вірю, що кожний внесок, зроблений під час цієї конференції, допоможе нам краще розуміти інформаційні процеси, які впливають на світогляд людини; глибше осягати соціальну роль комунікацій; виваженіше підходити до філологічної інтерпретації текстів, а отже – формувати ґрунт для подальшого творчого, гуманістичного та технологічного поступу. Нехай наші спільні зусилля принесуть рясні плоди та надихнуть на нові кроки вперед!